

FRAMOST

MISIJA
POVEZNICA
BAŠTINE FRANJEVAČKOG
ZAJEDNIŠTVA



Mostar: Cim
Sv. Ante

Ilići
Sv. Franjo

Rudnik
Sv. Barbara

Smrčenjaci
Gospa Snježna

Vrelo Radobolje
Majka Božja

Orlac
Sv. Lovre

Miljkovići
Sv. Ivan Krstitelj

Most između ljudi je riječ; I RIJEČ je tijelom postala i nastanila se među nama!
Naši mostovi ne postoje zato da prelazimo rijeke nego da povežemo ljude! Mostar, 28.10.2018., IX.(XXII) god., br. 21/2018.

RASPORED MISA PO GROBLJIMA za Svsvete i Dušni dan – franjevačka strana

31. listopada srijeda

GALAC 12.00 sati
TROSKOTI 14.00 sati

SVI SVETI – četvrtak 01. studenog

CIM – GORICA 09. sati
KOLENJE 10.30 sati
MILJKOVIĆI 12.00 sati
SMRČENJACI 15.00 sati

DUŠNI DAN – petak 02. studenog

ORLAC 13.00 sati
CIM – SV. ANTE 15.00 sati



JESEN ŽIVOTA

Jesen je. Vidimo to u vrtu, na stablima i grmlju. Osjećamo to u zraku i vlastitim udovima. Ljeto je nepovratno prošlo. Protiv jeseni nema lijeka. Ali jesen je lijepa i može biti tako bogata bojama. Posljednje radosti života su tiše, ali i dublje. Zato hoću mirno dopustiti da jesen dođe k meni.

Sudbina onih koji daju život, upravo je ta da, kao i zrno pšenice, kao sjemenski krumpir, kao sjemenka ploda i svako drugo sjeme, iz kojega raste novi život, umru, budu odbačeni i zaboravljeni. Tako bi dobar čovjek trebao uvijek znati da, unatoč tomu što pridonosi životu, umire i u tišini bude odbačen jer je postao nepotreban.

Pomiriti se s ovim pravo je životno umijeće. U pristajanju je najbogatiji plod, plod dubljeg radovanja životu. (PhB)

Čitanje svetog Evanđelja po Marku /Mk 10, 46-52/

Učitelju moj, da progledam.

U ono vrijeme: Kad je Isus s učenicima i sa silnim mnoštvom izlazio iz Jerihona, kraj puta je sjedio slijepi prosjak Bartimej, sin Timejev. Kad je čuo da je to Isus Nazarećanin, stane vikati: »Sine Davidov, Isuse, smiluj mi se!« Mnogi ga ušutkivahu, ali on još jače vikaše: »Sine Davidov, smiluj mi se!« Isus se zaustavi

i reče: »Pozovite ga!« I pozovu slijepca sokoleći ga: »Ustani! Zove te!« On baci sa sebe ogrtač, skoči i dođe Isusu. Isus ga upita: »Što hoćeš da ti učinim?« Slijepac mu reče: »Učitelju moj, da progledam.« Isus će mu: »Idi, vjera te tvoja spasila!« I on odmah progleda i uputi se za njim.

Riječ Gospodnja.



RIJEČ NA RIJEČ iz usta propovjednika: Kraj puta

Slijepci su uvijek spadali u kategoriju najugroženijih ljudi. Obično se sažalimo kad promatramo kako čovjek s tamnim naočalama, bijelim štapom u ruci ili kako uz pomoć psa vodiča nesigurnim korakom prelazi preko ulice. Možda u danim okolnostima ponudimo i neku malu pomoć. U Isusovo vrijeme njihova sudbina bila je još teža, jer su bili prepušteni sami sebi. Nije bilo nikakvih ustanova koje bi skrbile o njima. Njihovo mjesto bilo je redovito kraj puta, gdje su kao prosjaci bili upućeni na milostinju onih koji su prolazili. Isus je zacijelo suosjećao s njihovom sudbinom, kad čovjeku koji ga je ugostio savjetuje da, ako želi plaću od Boga, na svoju gozbu ne poziva bogate koji mu mogu uzvratiti, već «siromahe, sakate, hrome i slijepce», jer oni mu «nemaju čim uzvratiti» (Lk 14,13s).

Sad se najednom Isus sam našao u neobičnom i dirljivom susretu s jednim takvim slijepcem koji ne traži milostinju već puno više, on traži ozdravljenje. Dok se Isus na svom putu nalazi nadomak Jeruzalema, tu pokraj puta najednom čuje prodoran

vapaj: «Sine Davidov, smiluj mi se!». Uzalud ga mnoštvo nastoji ušutkati, kako bi zaštitili Isusa koji je možda u tom trenutku upravo tumačio nešto važno. Isusu međutim nije promakao taj vapaj, on poziva čovjeka k sebi, ozdravlja ga, a on se pridružuje njegovim pratiocima i nastavlja put s njim. Tako bi se ukratko dala sažeti čitava scena, ali time nismo ni dotaknuli ono zbog čega ju je evanđelist Marko uvrstio u svoje evanđelje. Razlog za to nije ni Isusovo sažaljenje nad tim jadnim čovjekom i njegovom sudbinom, a još manje samo čudo vraćanja vida o čemu zapravo nije ništa ni rečeno...

U slijepom čovjeku Isus je dobio jednog od rijetkih sljedbenika koji se odlučno «zaputio za njim» i kojeg evanđelist očito želi staviti za uzor svojim čitateljima.

Fra Ivan Dugandžić

**TI ĆEŠ SVE GLEDATI
DRUGAČIJE
I MNOGO BOLJE
OČIMA KOJE SU
PLAKALE!**

“BLAŽENA” KATARINA KOSAČA-KOTROMANIĆ

Dana 25.10. 1478. u Rimu je umrla pretposljednja bosanska kraljica Katarina Kosača-Kotromanić. Rođena je u Blagaju kod Mostara u obitelji humskog vojvode Stjepana Vukčića Kosače i Jelene Balšić. Točna godina rođenja ove pretposljednje bosanske kraljice nije utvrđena u povijesnim izvorima, pa se pretpostavlja da je to bilo između 1424. i 1426. Katarinin otac Stjepan bio je jedan od najuglednijih velikana srednjovjekovne Bosne i vlasnik mnogobrojnih posjeda na teritoriju današnje Hercegovine, Srbije, Crne Gore i Hrvatske.

Prvih 20-ak godina života Katarina je provela uglavnom u rodnom Blagaju s roditeljima, a 1446. udala se za prijestolonasljednika bosanskog kraljevstva Stjepana Tomaša Kotromanića te najveći dio vremena bila na kraljevskom dvoru na Bobovcu/Kraljeva Sutjeska. U braku je rodila troje djece: sina Šimuna, kćer Katarinu i još jednog sina o čijoj sudbini nema pouzdanih podataka. Kako je to njenom suprugu bio drugi brak, imala je i posinka Stjepana Tomaševića, koji je prvi bosanski kralj, okrunjen krunom primljenom iz Rima. I njemu je bilo važno da ostane u dobrim odnosima sa Stjepanom Vukčićem Kosačom, pa je zbog toga još prije nego je okrunjen za kralja, priznao kraljici Katarini sva prava kraljice majke.

Katarina je ostala na dvoru sve do 1463., kada je turski sultan Mehmed II. osvojio Bosnu. U tom pohodu Stjepan

Tomašević je izgubio život, Katarinino dvoje djece odvedeno je u ropstvo, a ona je uspjela pobjeći prema Dubrovniku. Kao predstavnica bosanskog kraljevstva, tamo ostaje tri godine čekajući vijesti o svojoj djeci koju nikada više nije vidjela. Iz Dubrovnika odlazi 1466. i trajno se nastanjuje u Rimu gdje umire 25. 10. 1478.

Katarina je u djetinjstvu odgajana u pravoslavnoj vjeri svoje majke, kasnije slijedi nauk bogumila, a udajom za Stjepana Tomaša Kotromanića prelazi na katoličanstvo te postaje članicom franjevačkog svjetovnog reda. Neposredno prije smrti vjerovala je da su joj djeca još živa, ali islamizirana te svoju zemlju oporučno ostavlja njima u nasljedstvo ukoliko se vrate katoličkoj vjeri, a ako to ne bude moguće, na bosansko kraljevstvo pravo polaže Sveta Stolica.

Premda nije zabilježeno da je vođen službeni proces beatifikacije Katarine Kosače niti da je proglašena blaženom, ipak je glas o njezinoj svetosti od davnina prisutan u hrvatskom narodu u Bosni i Hercegovini koji ju, poglavito zahvaljujući ocima franjevcima, časti kao blaženicu. Kroz mnogobrojne pjesme, priče, legende, običaje i narodne predaje ona se i danas štuje kao hrvatska narodna junakinja te osoba koja je u jednom turbulentnom vremenu bez obzira na osobnu tragediju smogla snage do kraja života boriti se i brinuti za svoju zemlju. /KT/

HERCEGOVAČKI SPECIJALITETI NA SVJETSKOM POPISU

U svjetskom atlasu hrane, koji promovira kulturu lokalnog, te informira putnike i ljubitelje hrane o tradicionalnim jelima, lokalnim namirnicama i autentičnim restoranima, OBJAVLJENA SU I HERCEGOVAČKA JELA. Predstavljeno je više o devet tisuća jela, pića i namirnica iz cijeloga svijeta.

Među njima se nalaze i delicije s područja Hercegovine. Pura, uštupci s lučanicom i cicvara. Tu su još i livanjski i vlašički sir, banjalučki čevapi i sarajevski burek. I Hrvatska Pošta Mostar otiskala je na svojim markama i prikazala stara hercegovačka jela, uštupke i cicvaru u povodu Svjetskog dana hrane kojeg su utemeljile zemlje članice Organizacije za prehranu i poljoprivredu - FAO

Pokojnici koje smo ispratili od prošlog broja našeg Listića:

- Mira Krešić ž. + Pere, 1932., pokopana u Orlacu;
- Mirko Pehar-Lola, 1949., pokopan u Smrčenjacima;
- Mara Markić, 1933., pokopana u Smrčenjacima;
- Ilija Lelas, 1934., pokopan u Miljkovićima;



Pokoj vječni daruj im
Gospodine.
Počivali u miru Božjem.
Ožalošćenima iskrena sućut.
(Pokojnici su upisani u Maticu
umrlih našeg Franjevačkog
zajedništva)

OBAVIJESTI – NEKA BUDE BJELODANO

⇒ **PROMJENA RAČUNANJA VREMENA.** Sa subote na nedjelju pomiče se sat za jedan sat unatrag. **OD NEDJELJE NAŠE REDOVNE VEČERNJE MISE POČINJU U 17.00 SATI.**

⇒ **O SVISVETIMA I DUŠNOM DANU,** u ovom narednom tjednu, posjetit ćemo naša groblja, položiti cvijeće i upaliti svijeće te slaviti sv. misu za pokoj duša naših pokojnika. Velike se kolone ljudi slijevaju prema grobljima i mnogo je automobila na prometnicama, pa stoga, apeliram na kršćansku svijest svih i neka sve protekne u duhu ozbiljnosti i međusobnog uvažavanja.

⇒ **U SKLOPU DANA SV. FRANJE – ILIĆI,** u subotu, 03.11. u Ilićima od 18.00 sati u crkvi sv. Franje, na dan sv. Huberta zaštitnika lova, lovstva i lovaca služit će se sv. misa za sve pokojne lovce, a nakon mise je lovačko i prijateljsko druženje. Svi ste pozvani na ovu, već uobičajenu, svečanost.

⇒ **ČESTITAMO 60-tu OBLJETNICU BRAKA** našim članovima: STANKU I MILI LJUBIĆ. U nedjelju 28.10. u 10.30 u crkvi sv. Ante u Cimu zajedno ćemo se zahvaliti za naše svećare i Bogu se zahvaliti za sve darove kojima ih je kroza život Bog obdario.

⇒ **SA ZADOVOLJSTVOM ISTIČEMO** kako su vrlo uspješno protekle večeri predstavljanja zbirki pjesama naših članica Šime Ivanković i Nevenke Čubela. Zahvaljujemo svima koji su doprinijeli, više ili manje, da sve protekne u najboljem redu.

⇒ **KOMORNI ZBOR IVAN FILIPOVIĆ MEĐU NAMA.** Posebno smo ponosni na to što smo mogli ugostiti ugledni pjevački zbor iz Zagreba, koji su prošle nedjelje pjevali misu u sv. Anti u Cimu. Bio je to jedinstven doživljaj i neponovljivi dar. Zahvalni smo Bogu i svima koji su nam omogućili i posredovali njihovo gostovanje.

⇒ **IZLOŽBA SLIKA DOMAĆIH SLIKARA** je posebno pozitivna priča. S jedne strane da naši slikari iziđu u javnost, a s druge strane što je velik broj posjetilaca mogao vidjeti s čime nas je Bog sve obdario. Čestitamo našim slikarima i svima koji su uspješnoj večeri doprinijeli.

⇒ **ČESTITKA I ZAHVALA NAŠEM HERCEGOVAČKOM FRATRU DR. FRA ANDRIJI NIKIĆU** što je i u našoj crkvi slavio svoju ZLATNU MISU zahvalivši se Bogu za sva njegova dobročinstva.

⇒ **ČESTITAMO VOKALNOJ SKUPINI – KLAPI KATARINA S BUNE,** našim prijateljima, koji su na dan kraljice Katarine Kosača proslavili svoj dan i jubilej – 10 godina nastupanja.

Izdavač: **FRAMOST – Misija poveznica Franjevačkih zajednica /interno/
Treće Cimske bojne b.b. (Dom sv. Ante-Cim); 88 000 Mostar; BiH;
Tel/Fax: +387 36 341 941; e-mail: framost.misija@gmail.com; www.framost.com;
Facebook i Youtube: framost.com i HKUD sv. Ante - Cim;
Poslužitelj Franjevačkog zajedništva: fra Luka Marić, mob.: 063-311-240;
e-mail: lukamaric954@gmail.com, maric.luka@telemach.ba;**